

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. (UK. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NUM. 3.249 DE LA NOCHE MADRID, DOMINGO 16 DE DICIEMBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIONUM. 23,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRANDES REBAJAS.

SUSCRICION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede á sus suscritores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripcion:

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, á 7 rs. 42

Por un año, á 6 rs. 72

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, á 9 rs. 54

Por un año, á 8 rs. 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutará solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Mérida, 15.

Al s cuatro y media ha llegado el tren real que salió á las tres poco mas de Badajoz, y se da por seguro que á las nueve y media seguirá el viaje para Daimiel, á donde llegará ya muy entrado el día, y despues de la detencion que se juzgue conveniente, partirá para llegar á esa de tres á cuatro.

SS. MM. oyeron esta mañana misa en la catedral de Badajoz, visitaron algunos templos, los hospitales civil y militar, el castillo, el hospicio y algun otro establecimiento, dejando limosnas para socorro de los pobres.

Hubo besamanos particular en la casa ayuntamiento, al que asistieron las personas mas distinguidas, incluso muchas señoras.

Tanto en el tránsito como á la despedida, en las estaciones del camino

y en Mérida los vivos y el entusiasmo no tenían límites. En esta ciudad dejan tambien recuerdos munitivos, y han visitado tambien SS. MM. los templos, el monumento de Santa Eulalia, el arco de Trajano, el anfiteatro y los acueductos, siendo acompañados por casi todo el vecindario y los infinitos forasteros que aqui se encuentran.

En este momento regresan á su alojamiento, donde está preparada la comida.

Anoche recibimos de nuestro servicio particular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Florenca, 15.

Ayer quedó ratificada la convencion entre Francia é Italia sobre el arreglo de la deuda pontificia.

La Cámara popular ha celebrado su sesion preparatoria, presidiéndola el diputado de mayor edad.

Nueva-York, 13.

Las noticias de Méjico dicen que los mejicanos apoyan ahora mucho mas que antes al emperador Maximiliano.

Berlin, 14.

El Consejo de ministros tiene preparado el proyecto de Constitucion para la confederacion del Norte. Mañana estaran aqui ya todos los plenipotenciarios y celebrarán sesion el lunes.

Londres, 15.

Ha llegado á Southampton la mala del Pacifico. A bordo trae setenta y tantos enfermos de la fiebre amarilla. No se sabe nada respecto al resultado de la aceptacion de los buenos oficios de Francia é Inglaterra por parte de las repúblicas del Pacifico, si bien se indica con referencia á noticias particulares que los gobiernos de Chile y el Perú se veian muy combatidos por el elemento revolucionario.

Ha llegado á esta corte, en uso de real licencia, el ministro plenipotenciario de España en Marruecos, Sr. Merry y Colón.

El ministro de Negocios extranjeros de Portugal y otro elevado personaje de aquel reino acompañan hasta Madrid á nuestros reyes. Se alojarán en la casa del señor duque de Valencia, de la plaza de la Villa.

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de extranjero:

Paris, 15.

El Monitor publica el nombramiento de Mr. Treillard como ministro plenipotenciario de Francia en Colombia.

Algunos periódicos señalan el día 26 como el de la salida de la emperatriz para Roma.

Nueva-York, 13 (por el cable).

El emperador Maximiliano recibe mayor apoyo por parte de los mejicanos.

Personas autorizadas se han acercado á nuestra redaccion y nos han informado del buen estado en que se encuentra la prima donna Sra. Lotti. Para desvanecer, pues, los comentarios que se han podido hacer sobre el retraso de la salida de esta artista, damos á continuacion la carta que la misma dirigió al Sr. Velasco con fecha 2 de este mes.

«Sr. D. Faustino Velasco.—Muy señor mio: continuando la indisposicion que desgraciadamente vengo sufriendo hace ya algunos dias, y encontrándome en la imposibilidad de poder efectuar mi debut en la ópera *Un ballo in maschera* ya anunciada al público, y no queriendo por mas tiempo comprometer los intereses de esa administracion, me apresuro á decir á Vd. por medio de la presente, que pueda disponer libremente de la antedicha ópera, dándosela á la artista que crea, á fin de salvar en lo posible la situacion en que una fatalidad nos ha colocado. Apr. vecho esta ocasion para saludarlo y créame siempre su afectisima y segura servidora, Marcellina Lotti della Sinto.»

La empresa en vista de este documento y temiendo que la indisposicion se prolongara mas tiempo del que afortunadamente ha sucedido, contrató inmediatamente á la prima donna Sra. Adelaida Carozzi que hoy mismo ha llegado á esta corte, y suplicó á la señora Penco se hiciera cargo de la parte de Amelia en la ópera *Un ballo in maschera*. La Penco se prestó en obsequio de la empresa, del público y de su compañera á facilitar por su parte la marcha de la empresa, haciendo la ópera, y estos son los hechos exactos que han mediado.

Restablecida afortunadamente la señora Lotti, se dispone su debut con la ópera *Las vísperas sicilianas* que ya está

puesta en estudio. Tambien lo efectuará muy en breve el primer tenor Sr. Graziani en la ópera *Fausto*. Para la Sra. Carozzi se dispondrá una ópera muy en breve.

La empresa, pues, ha hecho cuanto estaba de su parte para remediar en lo posible la situacion en que le habia colocado la indisposicion de la Sra. Lotti.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interes general.

Por la comision regia inspectora de la direccion de Impuestos indirectos se ha dictado una circular á todos los administradores de aduanas para que las oficinas de las mismas esten abiertas y los empleados puntuales en su asistencia mientras haya asuntos al despacho ó documentos que espedir, atendiendo como se debe á la conveniencia y legitimas necesidades del comercio.

En la cuarta semana de noviembre la existencia en metálico de la Caja general de Depósitos ha disminuido seis millones y medio de reales, puesto que ingresaron 1.321.416 escudos y se devolvieron 1.976.147. La existencia en fin de la esproada semana era de 137.317.473 escudos.

La cuenta de papel de la caja general de Depósitos ha disminuido en la cuarta semana de noviembre último unos treinta mil escudos. Ingresaron 2.023.300 y se devolvieron 2.037.760, quedando una existencia de 239.084.773 escudos.

El comandante de la fragata española de guerra *Berenguela* participa desde Manila con fecha 20 de setiembre último que en su travesía desde Otaiti á Filipinas pasaron el día 27 de julio por las inmediaciones del pequeño grupo de Saurwarrow, estampado en las cartas con la cláusula *situacion dudosa*. El tiempo les favoreció para poderlo situar desde á bordo con la exactitud posible por medio de tres buenos cronómetros arreglados 13 dias antes en el puerto de Papeiti, isla de Otaiti, los cuales dieron por longitud del centro del grupo 156° 51' 24" O. de San Fernando, ó sean 28' más al E. de la posicion que se le asignaba en la hoja 3.ª del Pacifico, núm. 468, publicada por la

direccion de Hidrografia en 1861. La latitud para el mismo centro resultó de 13° 14' 56" S., que aproximadamente es la misma que se le da en la mencionada carta.

Se halla vacante la secretaria del ayuntamiento de Tornio (Pontevedra), con 500 escudos.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 14 grados á las tres de la tarde y 8 á las seis de la mañana.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en San Sebastián y Santander.

Ho recibimos por el correo noticias de Méjico que alcanzan al 23 de noviembre y dicen que los equipajes del emperador Maximiliano habían llegado ya á Veracruz.

El emperador continuaba en Orizaba en aquella fecha, sin ejercer funciones oficiales.

Asegurábase que la guarnicion imperial de Zúlapa se habia rendido á los juaristas.

Cartas de Méjico recibidas en Washington dicen que el general Bazáite considera que la visita del general Sheridan no debia producir perturbacion alguna en las relaciones existentes.

El general Sheridan dió cuenta el 27 á su gobierno de la noticia de que el general Sedwick habia ocupado á Matamoros. El general Grant le contestó por telegrama que si es necesario se continuaba desistiendo á Sedwick y desaprobaba sus actos á nombre del gobierno.

Los telegramas de Washington anuncian que satisface al gobierno angloamericano la intencion del emperador Napoleon de retirar sus tropas de Méjico.

El informe financiero de Sr. Mac-Du Lochness conata que existia un descuento de 619 millones de duros para el año que terminó en diciembre de 1865 y que seis meses despues el tesoro presentaba un excedente de 33 millones. La deuda pública se ha reducido este año á 200 millones de duros.

En el puerto de Veracruz hay dos fragatas francesas y tres austriacas, además de la *Taparobita*.

El general Bazáite se hallaba en la ciudad de Méjico. Los franceses son hoy dueños de ella, así como de Puebla, Orizaba y Veracruz, y estuvieron acantonados en Córdoba, mientras fortificaban á

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

gas cacerías, de prolongadas vigillas y de placeres de todo género.

—Es muy hermoso lo que acabais de hacer, caballero Julian, dijo la mayor de las señoras que se llamaba Mad. de Montac y que pertenecía á una de las mas nobles familias del Franco-Condado. Pero habeis estado algo b usco...

—Teneis razon, señora, respondió Julian; pero la edad de esa pobre anciana me ha hecho recordar á mi abuelita y no he podido dominarme.

—¡Ah! murmuró la voz lenta y dulce de Mad. Perpétua Laminé de Vertuzon estoy segura que si mi hijo Romualdo viesse espuesta á cualquier peligro á una mujer de mi edad, lo arrostraría todo por defenderla.

Las dos jóvenes se miraron sonriéndose con aire incrédulo.

—Puesto que tanto queréis á vuestra abuela, replicó Mad. de Montac, no debiais atormentarla, como lo haceis con vuestras ausencias. Ayer todavía os esperaba por el tren de las diez.

—¡Oh! Romualdo tiene sobre esto una exactitud... replicó Mad. de Vertuzon dirigiendo una mirada al caballero que estaba de pie á su lado... ¡Ah! ¡Dios mió exclamó de pronto, ¿esíais indispuerto, caballero Walbrun?

—De ningún modo, gracias, respondió vivamente la persona interpelada, haciendo un esfuerzo para afirmar la voz.

—Pero, con todo...

—Os aseguro que no. Permittedme, añadió llevándola aparte, preguntaros quién es ese joven.

—Es el barón Julian de Mauquierre Arguerande... un buen mozo, ¿verdad?... ¡pero un aturdido! ¡un niño!... ¡Ah! puedo aseguraros que arroja el dinero por las ventanas. Romualdo le visita con frecuencia, con mas de la que yo quisiera... porque para entre nosotros, Mr. Julian es algo mal sugeto; pero Romualdo es tan razonable, tan arreglado que no temo por él el mal ejemplo.

Hubiera podido hablar largo tiempo sobre esto sin peligro de ser interrumpida; Mr. de Walbrun no la escuchaba. Con los ojos fijos en Julian, contemplaba al joven con una atencion sin igual. Una profunda emocion se revelaba en su semblante imposible. Al cabo de algunos minutos se pasó la mano por la frente como para desecher un pensamiento importuno. Saludó á Mad. de Vertuzon y se despidió de las otras señoras.

—Si señora, me esperan esta noche en Villarnaut.

—¿Quién es ese caballero? preguntó Mr. de Mauquierre siguiendo con curiosa mirada á Mr. de Walbrun que montaba en un coche del tren cuyo semblante le habia impresionado.

—¿Cómo! ¿no conocéis á vuestro vecino del campo? dijo Mad. de Larricillo.

—Olvídais que apenas hace quince dias que he vuelto de Italia.

—Es verdad. ¡Pues bien! ese caballero es el conde Walbrun, el banquero que acaba de comprar á dos ó tres leguas de vuestra casa la posesion de Villarnaut, por la que dicen que ha pagado dos millones.

—Sí, sí, ya sé... ¡Ah! ¿con que eso es Mr. de Walbrun?

—¿Es que no ha visitado aun á vuestra abuela?

—Creo que no. Al menos no me ha dicho nada.

—Me estraña, porque ha visitado á todos sus vecinos. Es un personaje singular del que se han referido muchas historias. Por mi parte, le creo un hombre honrado, ¡pero es tan estraño!... Su esposa es una mujer egoísta, mala y vanidosa, devorada por la envidia y la ambicion. Pero si hija Juana es la mas amable y encantadora criatura que he conocido. Se dice que tendrá un millon de dote.

—Tanto mejor para ella.

—¡Es bonita, dulce y buenal

—Tanto mejor para su esposo.

—Debais colocaros entre los pretendientes.

—Bien sabeis que mi corazón no es libre, respondió él mirando á Mad. de Bargelot con singular ternura...

—Vamos, Mr. Julian, dijo la joven que conocia á Mr. Mauquierre desde su infancia vais á volver á vuestras locuras del otro día. No creo que tengais la intencion de hacerme la corte, porque, francamente, amigo mio, perderiais el tiempo. Os quiero mucho porque creo que seis un joven bueno y leal; pero amo mucho mas á mi marido que á vos y de otra manera, ¿comprendéis bien? Conque así, dejad ese aire melancólico que por política os creéis obligado á tomar en este momento y hablemos como dos antiguos amigos.

Y la amable señora se puso á reír tan alegremente, que Julian concluyó por reír como ella.

Aunque joven, tenía bastante tacto y experiencia del mundo para comprender

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

EL BARON DE MAUPIERRE

FOR

MR. ALFREDO DE BREHAT.

TRADUCIDA AL ESPAÑOL POR E. F.

MADRID.—1866.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

Orizaba, que es una fortaleza casi impugnable, y también están acantonados en Belmengo, en las inmediaciones de Veracruz. Esto es cuanto poseen hoy en Méjico.

Se decía que el partido clerical había ofrecido reunir seis millones de pesos para el emperador Maximiliano, si este consentía en permanecer en Méjico; pero el pueblo considera el protectorado americano como la única solución de sus dificultades actuales.

El ejército liberal marchó el 6 de noviembre sobre Jalapa, cuya plaza estaba perfectamente fortificada y defendida por tropas imperiales, mejicanas y austriacas. El cañoneo duró varios días á intervalos. Las tropas mejicanas se pasaron á los liberales, y las austriacas quedaron acorraladas en la catedral, sin provisiones ni agua. El ataque final se dió el 11, en cuyo día se rindieron las tropas imperiales como prisioneras de guerra. El coronel Dupeau llegó de San Bartolomé el 11 con mil hombres que se dirigían á Jalapa, pero que regresaron á Orizaba al tener noticia de la rendición de aquella plaza.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias de la Habana que alcanzan al 24 del pasado.

El cumpleaños de la Reina se celebró el 19 en la capital de la isla con la mayor solemnidad y entusiasmo. Por la tarde hubo gran parada de todos los cuerpos de la guarnición, milicias y voluntarios, y el Excmo. señor capitán general presenció el desfile de las tropas desde el frente del teatro de Tacon. El general anglo-americano Sherman que había llegado á la Habana el 17, presenció la revista desde una carretela descubierta, que estaba colocada junto al teatro de Tacon.

El banquete con que obsequió el excelentísimo señor gobernador capitán general á las autoridades y otras personas de distinción, fué suntuoso y estuvo finamente servido.

Con motivo de los días de S. M., el Excmo. señor gobernador político indultó á cuantos sufrían pena de prisión por medida gubernativa.

También la autoridad superior, en mas ancha esfera, ejerció actos de clemencia á nombre de S. M., proporcionando consuelo á muchos desgraciados.

El ayuntamiento de la Habana conmemoró los días de la Reina inaugurando el nuevo Parque de Isabel la Católica.

El señor Noguera, que había regresado de la península, se encargaría de la administración de la aduana de la capital el día 1.º de diciembre, volviendo el Excmo. señor D. Carlos de Leon, que la desempeñaba interinamente, á su plaza de ministro en el tribunal de Cuentas.

Se había mandado levantar la cua-

rentena para los buques procedentes de Nueva-Orleans, donde se daban patentes limpias.

El comandante de caballería D. Antonio Gonzal z Anleo había sustituido al Sr. Marquez de Prado en el cargo de administrador del depósito de emancipados, y D. Fidei Guerra había sido promovido del cargo de administrador central de rentas terrestres, al de contador general de Hacienda pública.

La Gaceta anuncia que el Consejo directivo del banco Español, con el objeto de facilitar la circulación monetaria en la plaza, había acordado en su última junta hacer una nueva emisión en billetes hasta la cantidad de 300,000 duros.

La suscripción para socorrer á las familias de los naufragos vascongados había producido 8,604 duros.

Nos escriben de París que el almirante Roza ha dado ya su ultimatum á los comisionados del rey de Corea, y los ha embarcado para que vuelvan con él á la capital. El almirante exige que se le entregue como garantía la ciudad fortificada de Kangwa, que deberá ser ocupada por 600 hombres de la marina francesa. Este ultimatum será admitido, según todas las probabilidades.

Dicen de París que el general Durieu ha sido nombrado comandante general de la Argelia, en reemplazo del general Lamirault, que ha sido llamado á la alta Cámara.

Los periódicos de Nueva-York han publicado la noticia de que el emperador Napoleón iba á abdicar en su hijo la corona imperial. Creemos inútil desmentir la noticia.

El Times dice que Napoleón III no podía seguir en Roma otra conducta que la que ha seguido, y cree que el cumplimiento del tratado de setiembre hará gran honor á su memoria. El Times concluye su artículo manifestando que si Napoleón III ha podido ser mejor ó peor príncipe, tanto respecto de sus pueblos como de otras naciones de Europa, la Italia sería el pueblo mas ingrato del mundo si no le guardase en sus corazones eterno reconocimiento. El diario inglés cree que el desenlace de la cuestión romana será la reconciliación del Pontificado con la Italia.

El Evening-Star desmiente el rumor que ha corrido en Dublin de haber sido preso en Londres el célebre jefe feniano Stephens.

Un periódico de Viena, el Fremdenblatt, dice que desde hace algunas semanas no ha experimentado cambio alguno la salud de la emperatriz Carlota, no siendo cierta la noticia de que se había agravado el estado de la augusta enferma.

El viaje de la emperatriz á Roma, si en efecto se realiza, según todas sus probabilidades, solo durará una semana, debiendo estar de regreso en París para primeros de enero, con tanto mas motivo cuanto que para mediados de dicho mes se anuncia que el emperador Napoleón debe abandonar la capital de Francia.

Continúa en Roma la tranquilidad, despues de la salida de las tropas francesas. Las pontificias han ocupado los cuarteles que aquellas dejaron vacíos.

Un distinguido oficial sajón escribe una carta muy notable á la Gaceta de Augsburgo. En ella, despues de pintar con los mas negros colores la incapacidad y el desorden que hubo por parte de los generales austriacos en la última guerra de Alemania, dice que la mezcla de húngaros con croatas, italianos, bohemios y alemanes, hace absolutamente imposible que el Austria pueda luchar con la Prusia. El distinguido escritor traza la admirable conducta del pequeño ejército sajón en la última campaña, en la cual fué el único cuerpo de ejército que mantuvo sus posiciones y apenas tuvo prisioneros. Pero reconoce que en el sentimiento de los sajones se ha verificado una gran transformación, descañando la grandeza de Alemania, y viendo que no podía conseguirse nunca por el Austria, el odio contra la Prusia dejó de existir, y todas las inteligencias han comenzado á arigar la convicción profunda de que solo la Prusia, poniéndose al frente de la Alemania, podrá consilidar su poder y su independencia á los ojos de la Europa. Para ello solo pide que la Prusia sea representante del progreso y de la libertad en Alemania. Este escrito, como síntoma de la opinión en muchos Estados de Alemania, tiene una importancia que es imposible desconocer.

Mañana á la una de la tarde saldrán los emperadores franceses de Compiègne para dirigirse á París.

TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos, con algun retraso, el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular: París, 15.

De los fondos españoles solo se ha cotizado hoy la amortizable á 19 5/8. La cotización oficial de los fondos franceses é ingleses, es la siguiente: 3 por 100 francés, 69.75. 4 1/2 francés, 97.60. Consolidados ingleses 89 á 1/8.

La representación de la linda comedia del Sr. Couigny, titulada *Miñana*, proporcionó anoche un agradable solaz al escogido público que se reunió en aquel teatro. Las Sras. Diez, Zapatero y Lom-

bia y los señores Catalina, Pastrana é Ibañez, interpretan con gran acierto la producción, obteniendo en especial Matilde y Isabel Catalina muestras de aprobación á cada momento.

El Sr. Mario sacó todo el partido posible de la pieza *Candido*, creando un tipo delicioso la simpática señorita Lombía también mereca nuestros elogios.

La Gaceta de Portugal rectifica la noticia de la detención en Lisboa de los señores Morelo y Barcia y consigna lo que realmente ha sucedido respecto de algunos emigrados españoles, residentes hoy en el vecino reino. Sabien lo las autoridades de Lisboa que habian llegado á aquella capital de los puntos que ocupaban, fueron llamados por el gobernador civil, conde de Caballeiros, para investigar las causas de su traslación pero antes de que se les hiciese reflexión alguna, las personas citadas manifestaron que cualquiera que fuese su situación política, jamás habian podido pensar en nada contrario á su propia dignidad y á la dignidad del pueblo portugués; y dando una prueba de estos sentimientos los Sres. Barcia, Giromza, Campo, Morelo y Cortijo, manifestaron su resolución de retirarse al inmediato pueblo de Carcaes, como así lo hicieron, durante la estancia de nuestra familia real en Lisboa.

Dicen de Lisboa que pasan de 300 personas, muchas de ellas distinguidas, las que desde Madrid, Badajoz y principales puntos de Estremadura, han pasado á Lisboa para presenciar las fiestas en honor de nuestra augusta Reina. De los pueblos inmediatos á Lisboa y aun de Oporto mismo, pasaban de 30,000 los forasteros llegados á la capital.

El tipo de los descuentos con los principales mercados de Europa, es de 4 por 100 en Londres; de 3 á 3 1/2 en París; de 5 1/2 en Viena; de 4 1/2 en Berlin; de 3 1/2 en Francfort; de 6 en Turin; de 3 en Bruselas, y de 7 en los bancos de San Petersburgo y Madrid. En estos últimos puntos el tipo del descuento en mercado abierto es de 9 en Rusia y de 15 en España.

El jueves próximo darán principio en el teatro del Circo las representaciones de la celebrada comedia de magia *La pata de Cabra* que hace bastante tiempo no se ha puesto en escena en esta corte. A juzgar por los pedidos de localidades que para ella se están haciendo, es indudable que dará grandes entradas.

La junta de gobierno del banco de Bilbao ha reducido, por acuerdo del 14 del corriente, al 5 por 100 anual el tipo de sus préstamos y descuentos.

De real orden se ha recomendado á los cuerpos del ejército que en observancia

del art. 2.º del tit. 10, tratado segundo de las ordenanzas generales del ejército, los capitanes atiendan las justas reclamaciones de sus subordinados, cuidando de que tenga el soldado buen trato y pronta justicia, ánimo é interior satisfacción, vigilando los jefes el que así los capitanes como los oficiales de semana no desatendan esta importante obligación, oyendo las quejas que les dieren los soldados, y evitando y castigando, según sea necesario y justo, los abusos que cometan con ellos las clases de tropa.

El general Lersundi es esperado en Bilbao, para donde, según un periódico de la localidad, ha pedido su cuartel.

El Sr. D. Domingo Hernandez Arres acaba de terminar una novela dedicada exclusivamente á la familia, en cuya obra desenvuelve su autor, en amenos cuadros de costumbres, un nuevo plan de educación para todas las clases de la sociedad. Esta obra parece que va á publicarse en Barcelona por uno de los principales editores.

Ha sido nombrado consejero de la sección de lo contencioso del consejo de administración de la isla de Cuba en la vacante de D. Prudencio de Hechevarría y Cisneros, D. Tomás Gomez de Arteche y Lombillo, teniente fiscal de la audiencia de Pamplona.

Por el ministerio de Ultramar se han comunicado los nombramientos de don Emilio Sanchez Osorio, D. Pedro Tomé y D. Felipe Banzá y Tredis para las plazas de arquitectos municipales vacantes en la Habana.

La señorita Civilí ha interpretado en Valencia el papel de protagonista, en una pieza dramática escrita en el dialecto del país.

Los puntos capitales de la Constitución que se dará á la confederación de Alemania del Norte serán los siguientes:

1.º Habrá un parlamento único elegido por sufragio universal.

2.º Un consejo federal dividido en curias á imitación de la antigua dieta germánica. El parlamento representará los intereses del pueblo propiamente dicho; el consejo federal los de las dinastías confederadas. La presidencia del consejo y el poder central ejecutivo pertenecerán á Prusia. Del poder central dependerán el ejército federal, la marina, las cuestiones de comercio y de movimiento en general y la organización consular. Los gastos afectos á todos estos servicios se abonarán en parte por el presupuesto general y en parte por el del Zollverein.

PRIMERA PARTE.

El día 27 de octubre de 1854 sé anunciaba de una manera espléndida. Los rayos de un hermoso sol de otoño reflejaban en el puro azul del cielo y doraban las campiñas.

Usando la expresión consagrada, todo París estaba en movimiento. La multitud afluyó á los paseos, á los boulevards y á todas las estaciones de ferro-carril.

En el momento en que los empleados del ferro-carril del Norte abrían las puertas á los viajeros detenidos en las salas de descanso, todos se precipitaron al mismo tiempo para correr á los wagones. Seis jóvenes, que parecían pertenecer á la misma clase, se dirigieron juntos á un coche de primera. De pronto el que marchaba delante, volvió sobre sus pasos. Al volver la cabeza para mirar á la multitud que le seguía, había visto á una anciana labradora enferma y pobremente vestida, á la que un solemne imbecil de largos cabellos y gran sombrero de fieltro, había casi derribado al querer pasar delante de ella. En vez de detenerse, este individuo que quería alcanzar á un camarada, seguía oprimiendo á la pobre anciana á despecho de sus quejas.

El joven hendió la multitud con un esfuerzo vigoroso; separó rudamente al brutal y acelerado personaje, é hizo pasar delante de él á la anciana á la que ayudó á salir de entre el tumulto.

—¡Caballero! exclamó con tono amenazador el individuo de los largos cabellos.

—¿Y bien? dijo el joven con un tono mas áspero aun que el de su interlocutor.

Intimidado por la resuelta mirada que respondía á la suya, el hombre marmuró algunas ininteligibles injurias y se alejó, perseguido por las burlonas miradas de los espectadores de esta corta escena.

Su adversario ofreció el brazo á la anciana labradora, que se deshacía en ac-

ciones de gracias, y la ayudó á montar en el wagon.

Cuando se disponía á buscar el coche en que habían montado sus compañeros, oyó que le llamaban.

—¡M. de Mauplierrel decía una voz de mujer.

La interpelación salía de un pequeño grupo sentado en la sala de descanso, separado de la multitud y compuesto de cinco personas: dos señoras de alguna edad, dos jóvenes muy bonitas y un caballero de unos sesenta años.

Julian de Mauplierrel corrió á saludarles.

Lo que chocaba en este á la primera ojeada, era la gracia y la elegante distinción de toda su persona. En sus labios se dibujaba una sonrisa, alegre, benévola, aturdiía y casi infantil, la verdadera sonrisa de la juventud desconocida y loca y no la sonrisa comun á las gentes de mundo.

Sus espesos y negros cabellos hacían resaltar el azul oscuro de sus ojos velados por largas pestañas un poco levantadas.

Un gaban de paño azul diseñaba maravillosamente su estrecho y bien coñido talle. Un pantalón gris perla caía sobre sus piés, pequeños y encorvados como los de una mujer. El cuello de una camisa de color, doblado sobre una corbata escocesa, dejaba descubierto su blanco y redondo cuello.

Aunque él se hubiera dejado llevar en esta época por el torbellino en que muchas veces se arroja el hombre á los veinte años, ardiendo en deseos de conocer, gustar y verlo todo, esparciendo á todos vientos los tesoros de su corazón, su alegría, su juventud y su vida, los excesos de esta febril existencia no habian aun dejado huella alguna en sus rosadas mejillas. Una sangre viva y generosa reparaba al instante las fatigas de lar-

